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Aan

de heer A.J. Kuhlmann en de heer A. Klerk
van respectievelijk fractie VVD en fractie CDA

p/a raadsgriffie@dordrecht.nl

Datum 25 april 2023

Ons kenmerk 2023-0057464

Bijlage(n) 1 (tekening)

Betreft Beantwoorden artikel 40-vragen inzake verbeter veiligheid en doorstroming

tijdens werkzaamheden Krispijnseweg

Geachte heer Kuhlmann en heer Klerk,

Bij brief van 7 april 2023, bij ons ingekomen op 6 april 2023, heeft u op grond van
artikel 40 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad namens fractie VVD
en fractie CDA vragen gesteld met betrekking tot de veiligheid en doorstroming

tijdens werkzaamheden Krispijnseweg.
Wij beantwoorden uw vragen als volgt.

Vraag 1.
geding komt, zeker bij werkzaamheden aan een traject waar

automobilisten en fietsers de weg delen, dit een urgent probleem is?

Antwoord Bij alle werkzaamheden in de openbare ruimte staat veiligheid voor de
weggebruiker voorop. Uit ervaring weten we dat weggebruikers enkele
dagen nodig hebben om aan de nieuwe situatie te wennen en het
(verkeers)gedrag aan te passen aan de gewijzigde omstandigheden.

Omdat het werk van de nutsbedrijven uitliep en zij met hun
werkzaamheden op of klem naast ons werk zaten, hebben wij
woensdag 5 april besloten in te grijpen.

Vraag 2.

Brouwersdijk en de Laan der Verenigde Naties v.v.?

Antwoord In vervolg op antwoord 1; de beslissing om in te grijpen bestond uit de
maatregel om in de loop van donderdag 6 april het wegvak volledig af
te sluiten voor autoverkeer en alleen busverkeer, noodhulpdiensten en

langzaam verkeer door te laten - dit alles onder begeleiding van
verkeersregelaars. Het instellen van de omleidingsroute voor het

autoverkeer bleek helaas niet op korte termijn te realiseren; hiervoor
moeten circa 150 omleidingsborden worden geprint en geplaatst (zie
tekening in de bijlage). Daarop is besloten de verkeerslichten op het
kruispunt Brouwersdijk met ingang van vrijdag 7 april 5.00 uur uit te
schakelen en het verkeer tussen 5.00 uur en 1.00 uur met verkeers-
regelaars te regelen. Deze maatregel duurde tot donderdag 13 april,

het moment waarop de omleidingsroute werd ingesteld.
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Is het college, met ons, van mening dat als verkeersveiligheid in het

Is het college bekend met de actuele verkeersonveilige situatie voor
fietsers op het traject tussen de kruising van de Krispijnseweg met de
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Is het college bekend met de slechte doorstroming van autoverkeer
tiildens de werkzaamheden aan de Krispijnseweg?

In de weken voorafgaand aan de start van de werkzaamheden is breed
gecommuniceerd dat dit tot hinder en overlast gaat leiden.

Het advies is om de Krispijnseweg te mijden en beter nog de fiets of
bus te pakken. Inwoners zijn geattendeerd op de website:
www.dordrecht.nl/krispijnseweg en voor actuele informatie de app
'Krispijnseweg' te downloaden. Naar aanleiding van de ongewenste
situatie is een extra persbericht is verstuurd (6 april). Dit leidde tot een
interview op RTV Dordrecht met wethouder Van der Linden op 7 april,
een artikel op voorpagina van ADD op zaterdag 8 april en een extra
artikel in GN (Dordt Centraal) van 12 april.

Is het college bereid om op de kortst mogelijke termijn de
omleidingsroutes, met name voor fietsers, tijdiger en duidelijker aan te
geven op de weg zodat er goed op kan worden geanticipeerd? Fietsers
zijn kwetsbare weggebruikers. Fietsers hebben daarom zeker bij grote
wegwerkzaamheden behoefte aan veilige, herkenbare en duidelijk
aangegeven omleidingsroutes

De door de gemeente ingestelde omleidingsroutes zijn door de
werkzaamheden van de nutsbedrijven in het gedrang gekomen. We
spannen ons in om de bewegwijzering zo actueel mogelijk te houden.

Is het college bereid om op de kortst mogelijke termijn de
verkeerslichten anders af te stellen voor de duur van de
wegwerkzaamheden, zodanig dat er (vooral in de spits) een langere
groenperiode is voor het omleidingsverkeer vanuit de Jacob van
Ruisdaelstraat naar de Laan der Verenigde Naties op deze kruising?
Momenteel ontstaat er door de te korte groentijd in verhouding tot het
tijdelijk toegenomen omleidingsverkeer in de spits een lange file in de
Jacob van Ruisdaelstraat, die terugslaat via de Albert Neuhuysstraat en
de Jacob Marisstraat tot aan de start van de omleiding op de
Brouwersdijk. Dit maakt deze omleidingsroute onaantrekkelijk, met als
bijkomend ongewenst gevolg dat verkeer er voor kiest alsnog via de
Krispijnseweg te rijden waardoor gevaarlijke verkeerssituaties
ontstaan.

De verkeerslichten op de Van Ruisdaelstraat hebben sinds enkele
weken al een ruimere groentijd gekregen. Dit is gedaan nadat de
nutsaannemer op de Brouwersdijk de rechtsaf naar de Krispijnseweg
(richting Sterrenburg) afzette voor hun werkzaamheden. Nu een nog
langere groentijd op de Van Ruisdaelstraat instellen is niet mogelijk
omdat dan de doorstroming op de Laan der VN vastloopt. Als wij hier
de groentijd voor autoverkeer zouden verruimen, belonen we daarmee
ongewenst gedrag. Autoverkeer wordt vroegtijdig geattendeerd op de
afsluiting van de Krispijnseweg en de daarbij behorende
omleidingsroute. De ervaring leert dat het enkele dagen duurt voordat
de categorie die meent het beter te weten er achter komt dat de
aangegeven omleidingsroute uiteindelijk toch sneller is.
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Overigens wordt het effect van de verruimde groentijd teniet gedaan
door voornoemde categorie en afwijkt van de aangegeven
omleidingsroute.

Vraag 6. Gezien de urgentie van de situatie: is het college bereid deze vragen

op zo kort mogelijke termijn te beantwoorden en, vooral, de situatie
aan te passen.

Antwoord Vanaf donderdag 6 april zijn maatregelen in gang gezet om de situatie
veiliger te maken. De maatregelen werden dagelijks gemonitord en
aangepast waar en indien noodzakelijk.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.

Hoogachtend,

Het college van Burgemeester en Wethouders

C.H.W.M. Post A.W. Kolff
secretaris burgemeester
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